
 COMUNE   DI   CINISI
(Città Metropolitana di Palermo)

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE

61 del 24/10/2022

Oggetto: Approvazione della Gestione anno 2021- Rinvio di un’ora

L’anno  duemilaventidue il  giorno  ventiquattro del mese di  Ottobre  alle Ore 21,00 nei locali comunali, a seguito
invito diramato dal Presidente del Consiglio in data 17/10/2022 prot. n. 29193, si è riunito il Consiglio Comunale in
sessione ordinaria, in prima convocazione.

Presiede l’adunanza il  Sig.  Giaimo Michele nella  qualità  di  Presidente del  Consiglio Comunale  e sono
rispettivamente presenti ed  inizio della trattazione del punto i seguenti sigg.

COGNOME E NOME Presente Assente COGNOME E NOME Presente Assente
GIAIMO Michele x □ SCRIVANO Girolamo x □
BIUNDO Leonardo x □ CUCINELLA Salvatore x □
CANDIDO Antonina x □ MAZZOLA Rosalinda x □
LA FATA M. Francesca x □ MANZELLA Giuseppe x □
CUSUMANO Girolama x □ DI MAGGIO Salvina x □
ANSELMO Antonino x □ ABBATE Vera x □
MALTESE Marina x □ RANDAZZO Gaetano x □
LO CRICCHIO Francesca x □ ANANIA Salvatore x □

Fra gli assenti risultano i signori:  

Con la partecipazione  del Segretario Generale, Dott. Giovanni Impastato.
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In continuazione di seduta
Assume la Presidenza il Presidente M. Giaimo

Consiglieri presenti n. 16

Consiglieri scrutatori Cusumano, Maltese e Randazzo

Per l’Amministrazione è presente il Sindaco,  G. Palazzolo e il  V. Sindaco A. Ruffino.

E’ presente, altresì, la D.ssa P. Vitale e il Dott. Ferrarello, Revisore dei Conti.

IL PRESIDENTE

procede alla trattazione della proposta di delibera avente ad oggetto “Approvazione del Rendiconto
della  gestione  anno  2021”,  la  cui  proposta  è  stata  formulata  dal  Responsabile  del  V Settore
“Bilancio, finanza e Programmazione” 

Preliminarmente  chiede  di  intervenire  il  capogruppo  Di  Maggio il  cui  intervento  viene
riportato in calce al presente atto.

Alle ore 23.10 si allontanano i consiglieri Mazzola, Manzella, Anania, Abbate, Randazzo,

Candido, Scrivano e L. Biundo e, quest’ultimo chiede la verifica del numero legale.

Pertanto venuto numero il numero legale, per la presenza in aula di n.8 consiglieri, il Presidente 
Giaimo, alle ore 23.10, rinvia la seduta di un’ora.

Resoconto degli interventi:

PRESIDENTE: Passiamo all’ultimo punto all’ordine del giorno:
approvazione rendiconto della gestione anno 2021.
Prego.

ASS. DI MAGGIO: Scusate,  ma  a  volte  bisogna  mettere  i  puntini
sulle  I.  Il  passaggio  che  dice  il  Consigliere
Abbate  dall’opposizione  alla  maggioranza  non  è
così facile come dice, il problema è quando si
predica  bene  e  si  razzola  male,  la  cosa  è
diversa.  Il  problema  è  mortificare  ancora  il
territorio dicendo che è degradato, è un Paese
distrutto e abbandonato, ma si deve essere anche
presenti in un territorio, se non si è presenti
non si sa quello che viene fatto e quello che non
viene fatto. Il Consigliere Mazzola, io apprezzo
il  suo  intervento  perché  ha  detto  delle
bellissime parole, ha detto bisogna sbracciarsi,
impegnarsi  e  lavorare  di  più  sicuramente,  non
buttare pietre sempre su questo Paese, Cinisi non
è  solo  un  dormitorio,  Cinisi  ha  bisogno  di
volontà  e  di  voglia  di  fare  e  soprattutto  di
amore, quella che forse lei, Consigliera Abbate,
non nutre più per il Paese di Cinisi.  
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VOCE FUORI MICROFONO  
ASS. DI MAGGIO: Sì e infatti si nota, cosa ha fatto lei per il

Comune  di  Cinisi?  La  vedo  troppo  impegnata  in
altro  e  a  Cinisi  invece  il  suo…  No,  no  mi
risponda pure, dico il suo impegno a Cinisi io
non l’ho mai notato, va bene. 

BIUNDO L.: Posso Presidente? Presidente posso?  
PRESIDENTE: Fatela finire.  
ASS. DI MAGGIO: Mi dispiace Presidente perché quando ero dalla

parte  dell’opposizione  e  qualcuno  usciva  dalla
parte  della  maggioranza  si  diceva  che  non  si
hanno contenuti per potere rispondere e quindi si
abbandonava l’aula per non continuare il dialogo,
il  dialogo  non  lo  si  continua  neanche  facendo
così,  quindi  quello  che  dico  io,  il  predicare
bene  e  il  razzolare  male  poi  alla  fine  ha
significato. Mi dispiace che un atto importante,
come il rendiconto, non è così interessante per
l’opposizione perché sta uscendo. 
VOCE FUORI MICROFONO 

BIUNDO L.: No, Presidente deve constatare il numero legale.
Deve chiudere la seduta, deve chiudere la seduta.
Ma lei non mi deve invitare a uscire, non c’è il
numero, non c’è il numero. 

PRESIDENTE: Consigliere  Biundo,  Consigliere  Biundo,
Consigliere Biundo.

BIUNDO L.: Non c’è il numero. 
PRESIDENTE: Consigliere Biundo se deve uscire esce, se deve

uscire. 
VICESINDACO: Dopo  quest’intervento  sulla  dignità,  sulla

dignità,  l’opposizione  abbandona  l’aula
consiliare prima del voto del rendiconto, un atto
fondamentale per la comunità, quella comunità che
dicono  di  volere  aiutare,  quella  comunità  che
dicono che ha necessità di un sostegno. Ancora
una volta l’opposizione si comporta in maniera
inqualificabile, inappropriata e dà dimostrazione
di  non  avere  alcun  tipo  di  capacità
amministrativa.  E  com’è  già  successo  da  tanti
anni ancora una volta continuerà a prendere, ecco
qua c’è dignità, dignità. Consigliere Biundo se
vuole viene ed entra, se vuole viene ed entra, se
vuole  viene  ed  entra  perché  è  vergognoso,
vergognoso, un comportamento veramente al limite
della  decenza,  al  limite  della  decenza,
un’opposizione che predica il bene della comunità
e  abbandona  per  l’ennesima  volta  un  Consiglio
Comunale, nel momento in cui c’è l’approvazione
di  un  punto  fondamentale  per  la  comunità,  è
l’ennesima  dimostrazione  di  incapacità  della
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nostra opposizione.  
PRESIDENTE: Va  bene.  Allora,  presenti  Cucinella,  Anselmo,

Maltese,  Cusumano,  Di  Maggio,  La  Fata,  Lo
Cricchio, Giaimo. 8, mancanza del numero legale,
si rinvia di un’ora i lavori. Quindi alle ore
12.10. A dopo.  

Il Presidente sospende di un’ora i lavori del Consiglio Comunale
per mancanza del numero legale.
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